

陈吉宁:加快优化完善招商引资和企业服务体制机制,在强化系统性主动性专业性上下更大功夫

切实形成优环境抓投资促发展合力

上海市招商引资企业服务工作推进部署会举行 龚正主持

本报讯 上海市招商引资企业服务工作推进部署会昨天下午举行。市委书记陈吉宁在会上强调,要深入贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十二届市委五次全会部署,加快优化完善招商引资和企业服务体制机制,在强化系统性、主动性、专业性上下更大功夫,切实形成优环境、抓投资、促发展的合力,更好推动全市高质量发展和现代化建设。

市委副书记、市长龚正主持会议。市领导陈金山、李政、华源、宗明、金兴明出席,副市长陈杰对全市招商引资企业服务工作作了部署。

陈吉宁指出,招商引资和企业服务,是稳增长、促发展的重要抓手,是推动经济结构调整的紧迫任务,要立足当前、着眼长远,更好适应转变方式、调结构、促转型要求,更

好集聚高端要素、强化核心功能,更好优化产业生态、创新生态,更好培育龙头企业、高成长企业,增创新优势、赢得新发展。要创新招商服务的理念、政策和办法,优化完善招商服务的体制、机制和制度,以改革创新推动全市招商服务工作进一步提升质量、增效能、上水平。

陈吉宁指出,要强化招商服务的体系构建,从体制机制上系统地加以优化完善。着眼构建“1+6+20+X”招商工作体系,进一步强化系统性。市区两级要上下协同,市招商服务主管部门要牵好头、兜好底,市级重点部门要强化管行业与服务行业相结合,靠前一步、加强协作。各区和重点区域管委会要加强与市里的协同对接,坚持差异化、特色化定位,立足各自优势,锚定主导产业,深耕细分赛道,精准招商引

资。招商服务要前后贯通,全链条衔接、一体化推进,健全企业全生命周期服务体系。负有审批、监管等职能的相关部门要抽调专门力量,参与集中办公、集中会商、重大项目集中调度等工作机制,提高需求快速响应、问题快速解决、政策快速落地能力。服务企业要点面结合,持续优化营商环境,提供普惠性的服务,做实做优重点企业“服务包”制度,切实提升精细化管理服务水平。作风必须深入,走到一线、走进企业;服务必须精准,量体裁衣、量身定制;回应必须快速,全心全意、千方百计解决企业诉求。

陈吉宁指出,要进一步强化招商服务的主动性。深入谋划、主动而为,密切跟踪重要行业,梳理出清晰的产业图谱,对重点企业精准画像,建立动态更新的企业清单。更

加主动走出去,更加系统深入了解目标企业,加强有针对性的对接,切实提升招商服务质效。要进一步强化招商服务的专业性。各级干部要有对政策和业务孜孜不倦的钻研能力,对科技和产业前沿趋势高度敏感的感知能力,对行业发展底层逻辑和内在机理的洞察能力,以敏锐的眼光发现潜在的机会,以理念的相通赢得客商青睐。要强化“客户”思维,讲透优势、讲清政策,更加专业化、具体化、精细化做好宣介,让企业见到具体“场景”,切实感受到项目落地资源是匹配的、解节难题是能解决的、人才居住是便利的、后续发展是有前景的。要围绕产业生态展开招商和服务,发挥龙头企业“链主”作用,建好公共平台,推动“以链招商”。强化“投行”思维,科创基金、产业基金要善于投,加速培育高

成长企业,增强企业根植性。考核要科学、导向要鲜明,引导园区和相关国企做好企业服务、培育产业生态,当好集成服务商和总运营商。

龚正就贯彻落实本次会议指出,要按照市委部署要求,以培育发展新质生产力为重点,着力转变招商理念、规范招商行为、创新招商方法,持续完善配套政策体系、优化考核督办机制,推动招商引资体系化建设取得新突破、能力实现新提升。强化一体推进,大力培养专业化招商队伍,锤炼服务企业能力,加强载体、场景、资金等项目落地要素的全方位保障,着力构建全过程跟踪、全链条服务的闭环工作体系,确保项目招得来、落得下、运转好、贡献大。加强工作联动,高效用好各类招商力量、招商资源,促进招商引资高质量发展。

陈吉宁会见美国赛默飞世尔科技董事会主席葛士柏

支持全球企业在沪更好发展

推动更多创新研发前沿技术先进制造和场景应用在沪落地

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了美国赛默飞世尔科技董事会主席、总裁兼首席执行官葛士柏一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,中共二十大擘

画了中国式现代化的宏伟蓝图,科技创新是推进中国式现代化的基础性、战略性支撑力量之一。作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海正加快向具有全球影

响力的科技创新中心进军,加强科技创新与产业创新深度融合。赛默飞是全球领先的科学仪器制造商,欢迎把握上海产业转型、消费升级、科创加速机遇,顺应数字化智能化

绿色化发展趋势,推动更多创新研发、前沿技术、先进制造和场景应用在沪落地,积极参与大规模设备更新。我们将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,深入实施

好重点企业“服务包”制度,更加及时高效做好沟通对接,支持全球企业在沪实现更好更大发展。

葛士柏介绍了企业在华在沪发展情况及未来发展计划。他说,得益于上海良好的营商环境,企业在沪取得长足发展。上海是赛默飞在华布局运营的枢纽和中心,将牢牢把握中国市场发展机遇,持续加大在华投资力度,助力科技创新开放合作,深化在沪业务布局,积极参与设备更新,推动产业转型升级,更好实现共赢发展。

市领导李政参加会见。

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了吉布提总理卡米勒一行。

龚正代表上海市人民政府,对总理先生到访表示热烈欢迎。他说,中国和吉布提是好朋友、好兄弟,上海十分重视与吉布提的友好往来。当前,上海正聚焦“五个中心”建设,强化“四大功能”,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。吉布提是中东非贸易路线的枢纽要地,经济增长快速。希望共同落实两国高层共识,挖掘合作潜力,激发发展活力。我们愿加强两地经贸投资

加强港口建设港航服务合作

龚正会见吉布提总理卡米勒

合作,将支持鼓励上海优秀企业到吉投资兴业,并欢迎吉布提企业继续亮相进博会。我们也期待两地加强在港口建设、港航服务等方面的合作交流,打造中国和东非地区互联互通的纽带。同时,希望加强教育文化合作,促进文艺团体和青少年交流,进一步增进相互了解。

卡米勒说,吉布提与中国建交45周年以来,两国实现了共赢发

展。吉布提是外资在东非地区的投资首选地,中国是吉布提的主要投资伙伴,也感谢上海企业对吉布提经济发展作出的贡献。吉布提对国际合作保持完全开放态度,非常欢迎中国及上海企业来吉投资,愿提供良好的条件,确保外商正常开展投资和经营。

吉布提驻华大使阿卜杜拉·阿卜杜拉希·米吉勒参加会见。

临港人才新政:再放宽落户要求

启动上海首个片区人才企业年金

本报讯 (记者 杨欢)昨天,2024临港新片区高水平人才发展大会举行。会上发布了多个人才新政,主要涉及人才引进、人才落户、青年科技人才培养等多方面。

“新政对重点用人单位加大人才落户支持力度,赋予用人单位更大自主权。”据临港新片区管委会党群工作部副部长杨武介绍,在持居住证申办常住户口“7年缩短为5年”、重点单位“7年缩短为3年”政策的基础上,临港新片区进一步缩短了持证人在新片区的工作年限要求,各下调1年。此外,新政还取消了居住证专项加分计入总积分的年限要求,每

满1年即可计入总积分。

新一轮大学生实习补贴政策中,符合条件的本科、硕士、博士研究生实习,分别可获每月2000元、3000元、5000元补贴。对外省市及海外高校的非上海户籍大学生,还将额外给予每月最高1000元交通住宿补贴。

针对临港新片区校园引才工作站给予建站补贴10万元,对于引才效果显著、达到激励条件标准的,给予额外10万元引才工作奖励。临港新片区支持科创型平台柔性引进高层次人才从事科技创新、产业发展等工作,受聘人才可以享受全方位奖励扶持。

此外,临港新片区还设立上海首个片区性人才企业年金计划。本次大会上,临港新片区人才企业年金计划首批签约20家企业,作为委托方与统一委托人及受托人代表签约。作为上海首个片区型人才企业年金计划,符合条件的人才每人每年最高可得1万元激励补贴,随参加人员在本区域企业工作年限的增加逐步归属于个人,5年即达到100%归属。人才企业年金计划中,远期也将通过引导年金投资临港优质项目的方式,致力于将人才从临港企业的“打工”转化为临港事业的“合伙人”,共享临港长期发展红利。



盛夏时节,何以解暑?不妨开启一场白墙青瓦下的清凉之旅吧!

这几天,音乐剧《嗨!查理,我是史努比》正在申城上演,参演艺术家们从世界各地飞抵申城。在开启巡演前,剧组接到了一个“神秘”行程——去上海最知名的景点之一,完成三个打卡任务。

为了满足艺术家们的好奇,摄制组剧透了目的地的几大特点——那里能品茗,能听曲,能品尝传统美食,还可以亲自弹奏中国传统乐器。而最大的特点,莫过于坐在摇橹小船上,沿着水道穿行小镇。没错,此行的目的地,正是青浦朱家角!

老外逛上海,越逛越精彩。这群活泼的艺术家与水乡能碰撞出怎样的火花?一起透过镜头来看看吧!

本报记者 孔明哲 潘碧云 萧君玮

海报设计 蒋玉涛 萧君玮